
Πέμπτο ερώτημα:
Πώς δημιουργούμε νέες θέσεις εργασίας;

Η ανάπτυξη της οικονομίας φέρνει και νέες θέσεις εργασίας. Πράγματι, η 
απασχόληση σημείωσε αύξηση τα τελευταία χρόνια, ενώ από το 1999 η 
ανεργία μειώθηκε κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες. Νέες θέσεις εργασίας 
δημιουργήθηκαν στον τομέα των υπηρεσιών και υπερκάλυψαν τις θέσεις 
εργασίας, που χάθηκαν στον πρωτογενή τομέα.

Η μεγάλη αύξηση της απασχόλησης αναμένεται, όμως, να έρθει την 
επόμενη τετραετία, καθώς η θετική επίδραση των επενδύσεων στην 
απασχόληση γίνεται με υστέρηση ετών. Πολλές επενδύσεις που ξεκίνησαν 
από τα μέσα της δεκαετίας του 1990 ήταν εντάσεως κεφαλαίου, με 
αποτέλεσμα να μειώνουν στο ξεκίνημά τους τον αριθμό των 
απασχολούμενων. Η θετική επίδρασή τους στην απασχόληση εμφανίζεται



αργότερα, όταν δήμιουργούνται νέες εταιρείες παροχής υπηρεσιών προς τις 
προηγούμενες εταιρείες.

Στο μεταξύ, εμείς ακολουθούμε μια ενεργή πολιτική ενίσχυσης της 
εκπαίδευσης και χης κατάρτισης και προώθησης της έρευνας και 
τεχνολογίας. Είναι σημαντικό να δημιουργήσουμε ποιοτικές θέσεις 
εργασίας με υψηλές αποδοχές, αυτές που σήμερα επιθυμούν οι νέοι μας. 
Αναφέρω μερικά ενδεικτικά στοιχεία της προόδου μας:
^  Μετά το 2000, δημιουργήσαμε 394.000 ευκαιρίες κατάρτισης ανέργων, 

367.000 ευκαιρίες επανα-κατάρτισης εργαζομένων, και 324.000 
ευκαιρίες απασχόλησης, υπερκαλύπτοντας το στόχο που θέσαμε στην 
αρχή της 4-ετίας.

'Ζ  Ακολουθούμε πολιτική εξατομικευμένης παρέμβασης με τη
δημιουργία των Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης σε όλη την ελληνική 
επικράτεια, 67 έως σήμερα και 73 έως το τέλος του χρόνου, 

ν' Ιδρύσαμε το Ανοικτό Πανεπιστήμιο, στο οποίο φοιτούν 6.000 
προπτυχιακοί και 5.000 μεταπτυχιακοί φοιτητές, 

ν' Αυξήσαμε τον αριθμό των μεταπτυχιακών προγραμμάτων στα ΑΕΙ από 
51 το 1993 σε 233 το 2002.

ν' Προωθούμε την πληροφορική στα πανεπιστήμια με την πρόσληψη 
2.500 εκπαιδευτικών πληροφορικής, και στις επιχειρήσεις με τα 
κοινοτικά προγράμματα, με αποτέλεσμα:

> Οι χρήστες του Διαδικτύου να αποτελούν σήμερα το 28% του 
πληθυσμού, από 10% το 2001.

> Το 92% των επιχειρήσεων να κάμουν χρήση ηλεκτρονικού 
υπολογιστή σε σχέση με το 94% στην ΕΕ-15.

> Το 100% των γυμνασίων και λυκείων και άνω του 60% των 
δημοτικών σχολείων είναι δικτυωμένα.

> Η αναλογία ηλεκτρονικών υπολογιστών ανά μαθητή στα ενιαία 
λύκεια να είναι 12 από 121 που ήταν το 2000.

Μέσα στα επόμενα 4 χρόνια αυξάνουμε τους πόρους για την παιδεία 
στο 5% του ΑΕΠ, αυξάνουμε τους πόρους για την έρευνα στο 1,5% 
του ΑΕΠ και θέτουμε ως στόχο τη μείωση της ανεργίας στο 6%.

Ποια είναι η πολιτική της Ν.Δ. για αύξηση της απασχόλησης; Τι 
εννοεί όταν μιλάει για μεγαλύτερη ευελιξία στην αγορά εργασίας; 
Θα καταργήσει τα απαραίτητα δικαιώματα του εργαζόμενου; Θα 
καταργήσει το όριο του 2% στις απολύσεις; Θα καταργήσει την 
αποζημίωση του υπαλλήλου όταν απολύεται; Σε όλα αυτά τα 
θέματα η Ν.Δ. τηρεί σιωπή. Γιατί αφορούν το πρόγραμμά της που 
δεν θέλει να ομολογήσει.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Κυρίαρχο ρόλο στην υλοποίηση της προοπτικής της οικονομίας και της 
κοινωνίας έχει η πορεία μας μέσα στην Ένωση. Η Ελλάδα επηρεάζεται όχι 
τόσο από το τι αποφασίζουν οι άλλοι εταίροι στην Ένωση, αλλά από τις 
θέσεις, που η ίδια καταθέτει. Από τη διαπραγματευτική της ικανότητα. Η


